



李静赴北碚调研民营经济发展时指出

以习近平总书记重要讲话精神为指引 扎实推进民营经济高质量发展

重庆日报讯(记者 李幸)3月29日,市委常委、统战部部长李静赴北碚区调研民营经济发展时指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,扎实推动、奋力实现民营经济高质量发展。

李静先后到力帆汽车、神驰机电、正川公司水土分厂、两江联创电子、卢作孚纪念馆等实地调研,传达全国两会精神和习近平总书记重要讲话精神,并召开座谈会听取北碚区关于加快推进民营经济发展,做到“三个率先一个努力”的贯彻落实情况,以及民营企业对改善优化营商环境的意见建议。

李静指出,习近平总书记重要讲话精神是做好各项工作的总遵循,必须对标对表学,落地落实做。要围绕总书记对重庆提出的“两点”定位、“两地”“两高”目标和“四个扎实”要求,全面贯彻落实中央和市委关于发展民营经济的一系列政策举措,切实增强企业获得感。要深入推进行政审批“放管服”改革,健全完善权力清单、责任清单、负面清单制度,优化各类审批服务流程,构建亲清新型政商关系,营造国际一流的营商环境。要大力实施创新驱动发展战略,推动民营经济高质量发展,创造高品质生活。要积极参与尊重民营企业、支持民营企业、善待民营企业家的社会风尚,引导民营企业发扬老一辈民营企业家的优良传统、弘扬企业家精神,促进非公有制经济“两个健康”。

(原载2018年3月30日《重庆日报》2版)

九三学社北碚区委 举行成立30周年庆祝大会 屈谦出席

本报讯(记者 霍吕)3月29日,九三学社北碚区委举行成立三十周年庆祝大会。副市长、九三学社市委主委屈谦,区委常委、统战部部长吴萍出席会议并讲话。

屈谦对九三学社北碚区委领导班子及九三学社北碚区委的工作给予充分肯定。他希望九三学社北碚区委要强化参政议政意识、提高政治站位,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,筑牢多党合作的共同思想政治基础,立言立德立行,遵守政治纪律,坚决维护以习近平同志为核心的中共中央权威和集中统一领导;要不断加强自身建设,提高组织动员力,加强制度化、规范化、程序化建设,坚持人才强社战略,发展培养更多优秀人才,从源头上保持组织健康发展有序;要坚持聚焦聚力,提升履职实效,聚焦中共中央和中共重庆市委的战略部署,聚焦中共北碚区委的工作重心,调动社内外的一切积极因素,深入开展调研,努力提出更多有分量的意见建议。

吴萍代表中共北碚区委对九三学社北碚区委取得的成绩表示祝贺,向付出努力和奉献的全体社员致以崇高敬意,希望九三学社区委和全体社员切实担负起自身的历史使命和政治责任,充分发挥特色优势,积极履职尽责,使新时代多党合作展现出勃勃生机。

大会总结回顾了九三学社北碚区委三十年来的发展历程,表彰了30名对九三学社北碚区委发展做出卓越贡献的社员,并举行了文艺演出。

九三学社市委专职副主席杨开奎、副主委刘云艳,区政协副主席、九三学社区委主委李航出席会议。

西南大学已故学者毛远明

获中国语言学最高奖“王力语言学奖”

据重庆日报 4月1日,记者从西南大学获悉,该校汉语言文学文献研究所已故教授毛远明荣获第十七届“王力语言学奖”,其所著的《汉魏六朝碑刻异体字》(中华书局2014年出版),实现了碑别字类工具书由字谱型向字典型的转变,具有里程碑意义。

据了解,该奖项由著名语言学家王力先生生前捐款设立,是中国语言学界最有影响力的语言学专项奖。

“毛远明所著的《汉魏六朝碑刻异体字》,历时十年完成,是海内外第一次对汉魏六朝碑刻异体字进行全面搜集、整理出版的学术工具书。”长江学者、西南大学文学院教授王本朝教授介绍,这部著作实现了碑别字类工具书由字谱型向字典型的实质性转变,具有里程碑意义,填补了重大的学术空白。

记者了解到,《汉魏六朝碑刻异体字》是毛远明主持的国家重大文化工程——《中华字库工程—石刻文字的搜集与整理》的成果之一。这本字典搜集了1416种汉魏六朝的碑刻拓片,是我国第一部碑刻异体字典。全书收录字头5024字,碑刻异体、俗体字51188个,远远超过历史上曾经出现过的碑别字编、字表、字谱等原始性资料汇编。

休刊启事

各位读者:
因清明节放假,本报于4月6日休刊一期,4月10日正常出刊,由此给您造成的不便敬请谅解。

本报编辑部

我区举行习近平总书记全国两会期间 系列重要讲话精神报告会

周旭周继超参加

本报讯(记者 邓公平)4月2日,我区举行习近平总书记全国两会期间系列重要讲话精神报告会,市级宣讲团成员、市委宣传理论处处长周廷勇作专题辅导报告。区委书记周旭、区政协主席周继超参加报告会。

报告会上,周廷勇对2018年全国两会精神和主要内容、习近平总书记全国两会期间系列重要讲话精神作了全面宣讲,他重点从4个方面解析了如何准确把握习近平总书记参加重庆代表团审议时的重要讲话精神。

周廷勇说,习近平总书记3月10日亲临重庆代表团参加审议,亲切看望代表并发表重要讲话。总书记的重要讲话高瞻远瞩、统揽全局,思想深邃、内涵丰富,情真

意切、语重心长,具有极强的思想性、指导性、针对性,是我们重整行装再出发最重要的思想武装,是做好重庆各方面工作最切实的行动指南。我们要深刻领会把握总书记对重庆事业发展的高度重视和对重庆广大干部群众的亲切关怀,深刻领会把握总书记对做好重庆工作的总体要求,深刻领会把握总书记强调的营造良好政治生态这一紧要任务,深刻领会把握总书记关于加强法治和德治的重要指示,以真抓实干、敢抓狠劲、善抓巧劲、常抓韧劲,让既定的行动纲领、战略决策、工作部署兑现,推动各项工作迈上新台阶,把党的十九大精神和总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上。

报告会要求,全区上下要把学习贯彻习近平总书记全国两会期间系列重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,认真学习领会,做好宣讲宣传工作,在全区迅速掀起学习贯彻总书记重要讲话精神的热潮,推动北碚各项事业沿着总书记指引的方向奋力前行。

区委中心组成员,区级宣讲团成员,区委各部委、区级国家机关各部门、各人民团体主要负责人,各街镇党(工)委书记、宣传委员,基层理论名嘴参加报告会。

当天下午,周廷勇还先后到北温泉街道机关和澄江镇北泉村进行了宣讲。

(相关报道见2版)

2018年北碚旅游全新主题形象发布

“缙云山登山季”系列活动同步启动



本报讯(记者 齐宏)3月30日,北碚区旅游主题形象发布暨“缙云山登山季”开幕新闻发布会在北碚万达广场举行。区旅发委发布了2018年北碚旅游全新主题形象和口号(如图),并宣布“缙云山登山季”系列活动正式启动。

据了解,此次发布的北碚旅游全新主题形象以蝴蝶为原型,结合北碚特色,打造了时尚靓丽的“高颜值”形象和LOGO。区旅发委相关负责人介绍,北碚的地图如同一只翩翩起舞的蝴蝶,而蝴蝶历经艰辛破茧而出,也象征着北碚人秉承卢作孚精神,用努力成就精彩;不仅如此,北碚作为重庆主城生态最好的区域,仅缙云山就拥有144种蝶类,是适宜蝴蝶翩翩起舞的“花园”;非物质文化遗产蝴蝶翅,至今仍在北

碚传承,可以说,蝴蝶是最具北碚特色的文化意象之一。

当天还发布了北碚旅游宣传新口号:“Come on!北碚”。该负责人介绍,这一口号有三重含义:首先,北碚直接出现在口号当中,醒目鲜明;其次,“Come on,北碚”谐音“Come on, baby(来吧,宝贝)”,易于被外国游客理解;最后,“Come on”还有“加油”的意思,这表示北碚将在未来大力发展旅游产业,为旅游产业“加油”的决心。

该负责人表示,发布全新的北碚旅游主题形象,是为打造全新旅游品牌,实现旅游形象升级的举措,有助于扩大北碚旅游知名度与美誉度。

在当天的发布会上,还推介了“缙云山登山季”系列活动。

(相关报道见3版)

化学学霸“变身”企业老总

在创新创业中放飞青春梦想



开栏语

法安天下,德润人心。3月10日,习近平总书记参加重庆代表团审议时强调,要既讲法治又讲德治,重视发挥道德教化作用,把法律和道德的力量、法治和德治的功能紧密结合起来,把自律和他律紧密结合起来,引导全社会积极培育和践行社会主义核心价值观,树立良好道德风尚,防止封建腐朽道德文化沉渣泛起。

进入新时代,实现新作为,必须坚持法治和德治两手抓、两手都要硬,大力营造崇德向善、尊法守法社会新风尚。从本期起,本报开设“德润巴渝·新时代重庆人”栏目,就如何培育和践行社会主义核心价值观,崇德向善,弘扬巴渝优秀传统文化精神,宣传报道一批崇德担当的新人新事,向上向善的时代楷模,讲诚信有作为的新时代重庆人。

本报记者 邓公平 文/图

憨厚的脸庞、质朴的笑容,“90后”黄兴亮看起来与多数才走出校园的年轻人无异,但这位曾经的学霸凭着在校期间攒下的资本,已先后创立重庆莘然高分子材料、重庆莘萃化工科技和重庆轻馨化工科技等4家企业,目前企业年利润已近百万元。

初出茅庐,技术变现搞创业

“从初中开始,我的理科成绩就很好,特别喜欢化学,在高中阶段就多次获得化学奥赛的奖项。”今年28岁的黄兴亮出生于

潼南区。2009年,他考入西南大学化学化工学院,并很快引起了老师们的注意。从大一开始,黄兴亮就跟着老师“泡”在实验室里做实验,不到一年就研制出了PVC(世界上产量最大的塑料产品之一)热稳定剂,并获得专利,申请到3万元“国家大学生创新基金”。而在当时,黄兴亮一门心思只想研究化学,他为自己规划的人生路线是考研、读博、留校任教。

2011年8月,受浙江金华一家电镀厂委托,黄兴亮为他们设计电镀废水回收利用工艺,又获得国家专利授权,并赚到了“第一桶金”——7万元。此时,黄兴亮意识到,技术是可以变现的,于是他萌生了创业的想法。

机会很快就来了。2012年,在导师的指导下,黄兴亮和几名同学参加了“国家级大学生创新创业训练计划”选拔,他们的PVC热稳定剂项目在激烈的竞争中脱颖而出,成为全市唯一一个获得10万元创业起步资金的项目。有了这笔启动资金,黄兴亮随即带领团队在北碚国家大学科技园注册成立了自己的公司。

创业受挫,坚持梦想不放弃

黄兴亮团队成立的重庆莘然高分子材料有限公司主要生产PVC热稳定剂,它的作用是防止塑料在加热过程中降解碳化,让塑料能顺利地加工成各种资源并改善相关产品的外观质量。

“以前没接触过市场和客户,单纯以为只要研发出好的产品,就一定会有人买。”然而市场很快给了黄兴亮当头一棒,“和其他产品相比,我们的优势在于更加环保,但成本高,而更多的客户重视利润,因此,我们的产品需求量不大。”黄兴亮说。

“团队的几个人都是搞技术的,没人懂市场,公司怎么能良好运行?”创业半年,黄兴亮一直找不到合作生产厂商,公司一直处于亏损状态,资金来源全靠参加各种创

新创业大赛赢得的奖金来补贴。

随着公司运行风险越来越大,团队有人选择了退出,有人选择考研,有人选择去大公司上班……最终只剩下黄兴亮一人,此时此刻他体会到创业的孤独和艰辛。

2013年,大学毕业的黄兴亮已拿下5项国家技术专利,进大公司上班是很容易的事,但他压根儿没这个想法。“既然选择了创业这条路,我就想坚持到底。”黄兴亮说。

发现商机,站稳脚跟拓新路

一个偶然的机会,黄兴亮认识了一个做仿瓷餐具的厂商,他告诉黄兴亮,目前很需要一种能清洁仿瓷餐具污垢的清洁剂,希望黄兴亮帮忙研发这类产品。

黄兴亮答应了厂商的要求,用4个月研发出有原子活性氧的新型洗涤剂。“传统洗涤剂是挤压式的,需要摩擦才能去除油污。而我研发的新型洗涤剂是拉拽式的,加入的原子活性氧能使污渍旁边产生细小的氧气泡,利用氧气泡的浮力,能够自动把污渍‘拖’出来,不用搓洗,只需一泡一冲就能把

油污洗干净了。”黄兴亮解释说。

由于市面上几乎没有同类产品,这种“懒人洗涤剂”很快便占领了各大仿瓷餐具厂商、经销商市场,年销售额最多时达到了700万元。

逐渐成熟起来的黄兴亮总结了之前的创业经验,放手把生产研发交给公司其他同事,自己则主要负责公司的宣传和销售等工作。就这样,黄兴亮做调查、搞推销,几乎跑遍了全国各大城市,“懒人洗涤剂”的市场也随之扩展到全国各地。

去年10月,黄兴亮团队又在“懒人洗涤剂”的基础上,利用相同原理研发出了“懒人洗衣粉”,目前已上市销售。“接下来,我们将根据产品功能定位做进一步的细分,同时加大推广力度,争取把这款新产品打造成为‘爆款’。”黄兴亮满怀信心地说。

几年的打拼,让黄兴亮在创业路上站稳了脚跟。回顾自己的创业经历,黄兴亮把自己的成功经验总结为两点:“一是要坚持梦想,锲而不舍,耐得住寂寞。二是要找到正确的方向,选择适合自己的项目。”



3月30日,黄兴亮展示公司的产品。